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Este  contaminarea  dinspre  oraș  un  risc  pentru
apele locale?

San Fernando este un oraș situat în Parcul Natural Bahía de Cádiz,  unde puteți  vedea
diferite ecosisteme naturale legate de apă (mlaștini, canale, saline și plaje). Apa din aceste
ecosisteme este afectată de acțiunea umană. Problema climatică pe care o vom investiga
este poluarea pe care clădirile și locuitorii orașului o produc, (așa cum putem observa la
restaurantele de pe coastă, centrele comerciale sau chiar companiile dedicate fabricării de
bărci) asupra apelor locale. Orașul nostru se află în Golful Cadiz, iar mlaștinile din orașul
San Fernando sunt o zonă protejată, dar cu risc de poluare a mediului (materiale plastice,
deșeuri, deversări de la fabrici etc.). în acest sens, am prelevat probe în trei puncte (punct
curat  și  două posibile  puncte  contaminate)  și  am analizat  diferite  variabile  legate  de
calitatea apei: temperatură, miros, pH, conductivitate, turbiditate și reziduu uscat. Am
folosit diferite proceduri pentru a obține măsurătorile.

Temperatura: În cazul în care există multă intervenție umană, temperatura apei este mai scăzută.
Miros: Cel mai contaminat loc este Bahía Sur.
pH: Cu cât contaminarea este mai mare, cu atât pH-ul este mai mare (apa este mai bazică). Acidificarea apei este fundamentală în
dezvoltarea ecosistemelor marine.
Conductivitate: Conductivitatea măsurată este inversă rezistenței, astfel încât ordinea conductivității electrice este: Punta del
boquerón, Puente de Hierro și Bahía Sur.
Turbiditate: Este legată de deșeurile care sunt aruncate în apă. Apa din Puente de Hierro este mult mai cristalină decât celelalte
probe.
Reziduuri uscate: Nu există o mare diferență între zonele Bahía Sur și Puente del Hierro. Acest lucru indică o contaminare similară
în ambele zone. Cu toate acestea, contaminarea cu materiale plastice este observată în Puente del Hierro.

Autoritățile locale ar trebui să fie informate cu privire la rezultatele obținute.
Ar fi interesant să se includă filtre în anumite puncte relevante pentru a prelua în mod regulat date despre
variabilele menționate anterior. Aceste informații ar putea fi utilizate pentru a controla variabilele la niveluri
acceptabile.
Nu în ultimul rând, ar putea fi desfășurată o campanie de sensibilizare în zonele din apropierea punctelor de
apă, pentru a evita deversările, informând întreprinderile din apropiere să utilizeze detergenți și produse
chimice care nu sunt agresive pentru mediu.

Figura 1: San Fernando, locul de desfășurare a cercetării

Figura 2: Rezultatele privind calitatea apei în trei locații

Figura 3: Consecințele contaminării și măsuri




